Dogfen ir Cyhoedd

CYNGOR SIR

aSBR . YNYS MON
SW%& ISLE OF ANGLESEY
“S3&> COUNTY COUNCIL

GWYS A RHAGLEN SUMMONS AND AGENDA
ar gyfer fora
CYFARFOD O MEETING OF THE
GYNGOR SIR ISLE OF ANGLESEY
YNYS MON COUNTY COUNCIL
a gynhelir yn to be held at the
SIAMBR Y CYNGOR COUNCIL CHAMBER
SWYDDFA'R SIR COUNCIL OFFICES
LLANGEFNI LLANGEFNI
DYDD IAU THURSDAY
14 MAI 2015 14 MAY

am 2.00 o'r gloch at 2.00 pm



10.

RHAGLEN

CADEIRYDD
Ethol Cadeirydd ar gyfer Cyngor Sir Ynys M6én am 2015-16.

(Cyfeirir yr Aelodau at Drefn y Busnes yng nghyswllt y seremoni i ethol
Cadeirydd ac Is-Gadeirydd y Cyngor Sir a ddosberthir yn y cyfarfod).

IS-GADEIRYDD
Ethol Is-Gadeirydd ar gyfer Cyngor Sir Ynys Mén am 2015-16.

DERBYN UNRHYW GYHOEDDIADAU GAN Y CADEIRYDD, ARWEINYDD Y
CYNGOR NEU'R PRIF WEITHREDWR.

DATGANIAD O DDIDDORDEB

Derbyn unrhyw ddatganiad o ddiddordeb ynghylch unrhyw eitem ar y Rhaglen gan
unrhyw Aelod neu Swyddog.

DATGANIAD GAN YR ARWEINYDD / AELODAU’'R PWYLLGOR GWAITH

Yn unol & Pharagraff 4.4.1.2 o’r Cyfansoddiad, derbyn gwybodaeth gan yr
Arweinydd ynghylch enwau’r Cynghorwyr y mae ef/hi wedi’'u dewis i fod yn aelodau
o’r Pwyllgor Gwaith, ynghyd &’u cyfrifoldebau portffolio.

ETHOL CADEIRYDD Y PWYLLGOR GWASANAETHAU DEMOCRATAIDD AM
2015-16

Ethol Cadeirydd yn unol & Pharagraff 3.4.12.3 o’r Cyfansoddiad.

CADARNHAU’R CYNLLUN DIRPRWYO

Bydd y Cadeirydd yn cadarnhau unrhyw rannau o’r Cynllun Dirprwyo y mae’n rhaid
i'r Cyngor, yn unol &’r Cyfansoddiad, gytuno arnynt (fel y nodir ym Mharagraff 3.2 y
Cyfansoddiad).

CYDBWYSEDD GWLEIDYDDOL

Cyflwyno adroddiad y Pennaeth Gwasanaethau Democrataidd.

CYNLLUN CYDNABYDDIAETH ARIANNOL | AELODAU 2015-16

Cyflwyno adroddiad y Pennaeth Gwasanaethau Democrataidd.

CYRFF ALLANOL

Cyflwyno adroddiad y Pennaeth Gwasanaethau Democrataidd.




11.

12.

13.

CYNLLUN DATBLYGU HYFFORDDIANT | AELODAU - DATBLYGU
HYFFORDDIANT AELODAU 2015-16

Cyflwyno adroddiad y Pennaeth Gwasanaethau Democrataidd

CADARNHAU’R PWYLLGORAU

Bydd y Cadeirydd yn cadarnhau ailbenodi’r strwythur Pwyllgorau cyfredol canlynol
fel y cyfeirir at hynny yn Adran 3.4 Cyfansoddiad y Cyngor, ynghyd &’r canlynol:-

Panel Tal a Graddfeydd (Is-Bwyllgor o’r Cyngor Sir)
Panel Penodiadau’r Pwyllgor Safonau

Cyngor Ymgynghorol Sefydlog ar Addysg Grefyddol
Cyd-Bwyllgor Anghenion Addysgol Arbennig
Is-Bwyllgor Indemniadau

RHAGLEN CYFARFODYDD CYFFREDIN Y CYNGOR SIR

Cymeradwyo’r rhaglen ganlynol o gyfarfodydd cyffredin y Cyngor Sir am y flwyddyn
i ddod:-

29 Medi, 2015 - 2.00 pm
9 Rhagfyr, 2015 - 2.00 pm
24 Chwefror, 2016 2.00 pm
12 Mai, 2016 - 2.00 pm (Cyfarfod Blynyddol)



This page is intentionally left blank



Eitem 8. ar y Rhaglen

CYFARFOD: | CYNGORSIR

DYDDIAD: 14 MAI 2015

TEITL YR ADRODDIAD: TREFNIADAU CYDBWYSEDD GWLEIDYDDOL YN Y
CYNGOR

ADRODDIAD GAN: PENNAETH Y GWASANAETHAU DEMOCRATAIDD

PWRPAS YR ADRODDIAD: [ RHOI SYLW | FATER CYDBWYSEDD GWLEIDYDDOL
AR BWYLLGORAU

1.0  Rhaid i’r Cyngor adolygu'r trefniadau cydbwysedd gwleidyddol ar ei Bwyligorau yn
flynyddol.

2.0 Nodir yn Neddf Llywodraeth Leol a Thai 1989 y prif egwyddorion sy'n rheoli
cydbwysedd gwleidyddol, sef:

“(a) that not all the seats on the body are allocated to the same political group;

(b) that the majority of the seats on the body is allocated fo a particular political
group if the number of persons belonging to that group is a majority of the
Authority’s membership;

{c) subject to (a) and (b) above, the number of seats on the ordinary committees of
a relevant Authority which are allocated to each political group bears the same
proportion to the fotal of all the seats on the ordinary committees of that Authority as
is borne by the number of members of that group fo the membership of the
Authority; and

(d) subject to paragraphs (a) to (c) above, that the number of the seats on the body
which are allocated to each political group bears the same proportion to the number
of all the seats on that body as is borne by the number of members of that group fto
the membership of the Authority.”

3.0 O ran Aelodaeth Grwpiau mae'r sefylifa fel yr oedd ar adeg cyflwyno adroddiad i'r
Cyngor ar 8 Mai 2014 sef:-

Plaid Cymru - 12
Llafur - 2
Grwp Annibynnol - 12
Grvp Chwyldroad - 2
Digyswillt - 2

Tudalen 1



4.0 Maer Matrics yn yr atodiad yn nodi faint o seddi a ddyrennir i bob gr¥p ynghyd &
nifer y seddau a ddyrennir i aelodau digyswllt yn unol & chonfensiwn lleol fel y
cadarnhawyd gan y Cyngor ar 8fed o Fai, 2014.

5.0  Yn unol &'r protocolau sy'n ymwneud a rheolaeth wleidyddol, mae’r trefniadau ar
gyfer rheolaeth wleidyddol wedi cael eu frafod gydag Arweinyddion y Grwpiau.

6.0 Argymhellion:-

()

(i)

(iii)

Huw Jones

cadarnhau’r trefniadau cydbwysedd gwleidyddol a nifer y seddau a
ddyrannwyd i bob un o'r Grwpiau yn unol a Deddf Llywodraeth Leol a Thai
1989 a nifer y seddau a ddyrannwyd yn 4l traddodiad ac arfer i Aelodau nad
yw cydbwysedd gwleidyddol yn berthnasol iddynt ac fel y nodir yn y matrics;

yn amodol ar (i) uchod cadarnhau bod apwyntiadau ar gyfer aelodau di
gyswillt ar bwyligorau yn parhau yn unol &’r trefniadau presennol.

bod Arweinyddion Grwpiau yn hysbysu Pennaeth Gwasanaeth
Democrataidd cyn gynted a phosib ynglyn ag unrhyw newidiadau o ran
aelodaeth ar bwyllgorau

Pennaeth y Gwasanaethau Democrataidd

27/04/15

Tudalen 2



flounoy sy

uo pajuasadal sdnoib
12omod Jo s1aquispy
10U B4E OUM SIBGUIBY
50l Se pauljep sie
slaquisy pStelfieu,
106UAD)

A UA joppApiamb daab
0 0 U umA peu
NEPCISY |3} IDO|SBWA
gay nepojae Juig .

foz1 48? S £ 9 L L 9 b 0k € £ oL ot 8 b
0zt [4;2]3 & £ g Z z 9 Ll 412 £ £ [s]3 0} 2 LL
g 9 i 3 0 0 0 L 0 l 3 0 1] 0 L 0 paeljuenn
8 £99999°G) CLEELL'O 4] PO J998F0f 299940 POy EECEEL0; /999990 44 ¢ 0| £9999'0) /[9999°0| ELLES 0| E£EEELC IPO[BEWA g3+
8 L jo 1] L 0 0 0 L I a 4] L I I L dnoig) Jsiuonjonay
g £09G09°9F E£LELELD g0 PO £999F°0| /899F0 ¥'0] £ELEEL 0| £99999°0 c0 S0 Z9999°0| /9899'C) ELEES0| EELEL0 pEQIpAMYD dwig
14 oy 4 3 4 £ £ 4 S ¥ 3 L ¥ 4 £ G dnolo Juapuadapug
8F OF 4 Z'h e 8¢ 8¢ ve L4 L4 Z'L 'k |4 14 (43 b4 [ouLAgiuuy dmig
8 £ 0 0 i I L 3 0 0 0 3 3 3 0 0 1 :onmj
g 299996°9| ELLEEE 0 0 PO 1999F5°0| 1999F°C PO} EELELL 0l 2999990 g0 C0] [99G9'Q| [GR9G°0| EELLLG0| ELEELD Jngery
g¥ 014 4 1 Z £ £ 4 g 14 L } 14 ¥ € g SA[BAA JO Al
%4 [0} 4 4 Z') &4 8 8¢ ¥E L4 14 't c'L [4 ¥ cE 44 NILWAD PIE]e]
diysraquiagy
(43 001 § £ 9 4 3 9 Ll 0l £ £ 0l 0L 2 35 [uieepoay
YLOL S1aUlD  {eamuwon-gns|  Bunuioddy Supeiny Buiuueyy $paaN YIS Gusuaanry sieaddy Aeundiosyg | uopeSisasu] |spswumoddy | seomeg Py 58P0 mmwt_Eﬂm
AONYHD [E10 L SRIIBPU| SpIEpURIS pue fegd uop _mcnwwwzum oREIDOWSQ pue Bujuue;g c
NMYT1 ne1g NEpRjUSPY) (MEunjes Ipouad | GippRISD B (B, pho ke m_E:aem«. DYSAD npappAmil nepejady ngéBsiq MLz, P 2 | prRiEy q §  opmwaly | uoidwysiog nesoh) _.E_E
WMSNYHAD E.Sw:mgo sob[iimg-s; olunj|usD (0BsAppYy NEAIABULSEMG B ounpuis ©
Uousybuy |m.|-
TIDNNOD 3HL 40 STILLINWOD H¥3HLO VIDIANs-ISYnRD =
HODONAD A T1IVHE AVHOD TTAMA “TOHMNYYI-33T1
02 ol oL
¢4 2] 0} 0E
Z l l «PRjENRUN
SEECE LY 2999970| /999990 4 «|POISBWA GBH
1 1 0 dnolrgy 1siuolnjonsy
ECEEEL] Z29990°0] /99999°C 14 PEGIPAMYD dwg
8 ¥ ¥ dnolsy Juapuadapu)
4 4 4 A" jouuAgiuuY dmis
0gsaBBns 2GUnU oM = [ewou Bl wojog 1 0 1 Jnogen
e g i = 01312 Je3 36 £6ccet] £9999°0| £99999°0 z nserny
JUSUIBHIUG LRI [BOYSIEBNT Oljel 'Y2] dOL g ¥ ¥ S3EAA J0 Aued]
PBBIUEIICE JOUAISTRL) MBY = DHEN TOUDA YIMYD g ¥ ¥ 2l i EhO pe|d
(A aaImTTy diljsisquapy 11aunog Qunoy uo edueleg
0Z ol oL 1eepoey 11§ 106uAy A Je suejeqg
Amnpg | swodiog | dysieupeg SIS
[ela),
npelsy w | ogeesogien | yeepaupes neobjlAng
Mmsueiin

SHALLININOD MIIAYIAO ANV ANILRYDS
DMTOSOUHL ¥ NA4YHD NYHODTTIAMA

SLOZT AVIN

S10Z IVIN




This page is intentionally left blank



Eitem 9. ar y Rhaglen

CYNGOR SIR YNYS MON

Cyfarfod: Cyngor Sir

Dyddiad: 14 Mai 2015

Teitl yr adroddiad: Cynllun Cydnabyddiaeth Ariannol i Aelodau ar gyfer
2015/16

Adroddiad gan: Pennaeth Gwasanaethau Democrataidd a’r Pennaeth
Swyddogaeth - Adnoddau

Pwrpas yr Adroddiad: Penderfynu nifer y taliadau uwch gyflog ar gyfer
2015/16

1.0 Cyflwyniad

1.1  Mae Panel Annibynnol Cymru ar Gydnabyddiaeth Ariannol (y Panel) yn annibynnol
ar lywodraeth ganolog a lleol ac fe'i sefydlwyd yn y lle cyntaf i benderfynu ystod a
lefelau Iwfansau sy’n daladwy i gynghorwyr cynghorau sir a chynghorau bwrdeistref
sirol ac i aelodau cyfetholedig a hawliau pleidleisio. Bob blwyddyn, mae’n rhaid i'r
Panel lunio Adroddiad Blynyddol sy’n nodi’r math a’r lefelau o daliadau y mae
awdurdodau’n gallu neu’n gorfod eu gwneud i'w haelodau ac i aelodau
cyfetholedig.

1.2  Mae’r Panel yn mynnu bod pob awdurdod lleol yn cyhoeddi Rhestr Cydnabyddiaeth
Ariannol Aelodau erbyn 31 Gorffennaf bob blwyddyn. Pwrpas y Rhestr yw sicrhau
didwylledd a thryloywder ar draws yr holl awdurdodau ynghylch taliadau a wneir i
aelodau etholedig. Bu i'r Cyngor hwn gwrdd yn llawn & gofynion y Panel mewn
perthynas a’r flwyddyn ddinesig 2014/15.

1.3  Argyfer 2015/16, mae’r taliadau i aelodau, gan gynnwys taliadau i aelodau
cyfetholedig, wedi eu pennu gan Banel Annibynnol Cymru ar Gydnabyddiaeth
Ariannol (Y Panel) yn ei adroddiad blynyddol dyddiedig Chwefror 2015. Mae
angen adrodd i'r Cyngor ar y wybodaeth hon er mwyn cadarnhau nifer yr Aelodau
sydd & hawl i dderbyn uwch gyflog. Mae yna gyllideb mewn lle am 2015/16 ar gyfer
cydnabyddiaeth ariannol i aelodau.

2.0 Taliadau i aelodau etholedig prif gynghorau

Cyflog sylfaenol

2.1 Mae’r Panel wedi penderfynu na fydd unrhyw gynnydd yn lefel y cyflog sylfaenol i
aelodau’r prif gynghorau. Bydd y cyflog sylfaenol yn 2015/16 ar gyfer aelodau
etholedig y prif gynghorau felly’n aros yn £13,300.

CSir 14-05-15 — Taliadau i Aelodau 23-04-15
Tudalen 5



2.2

2.3

2.4

2.5

2.6

Uwch gyflogau

Mae gan y Cyngor ddisgresiwn ynghylch nifer yr uwch gyflogau y mae’n eu talu,
hyd at yr uchafswm a bennwyd gan y Panel. Y nifer uchaf o uwch gyflogau y gellir

eu talu yn Ynys Mén am 2015/16 yw 15 ac mae’r ffigwr hwn yn dal i gynnwys

cyflogau dinesig. Ar gyfer 2014/15 penderfynodd y Cyngor ddyrannu uwch
gyflogau i 14 o Aelodau a oedd yn dal swyddi.

Rhaid i gyngor sicrhau bod uwch gyflog ar gael i arweinydd y grivp gwrthbleidiol
mwyaf. Mae’r amod bod rhaid i arweinydd grwp gwrthbleidiol neu unrhyw

arweinydd grwp arall gynrychioli o leiaf 10% o aelodaeth y cyngor cyn cymhwyso

am uwch gyflog yn aros yr un fath.

Mae’r Panel wedi penderfynu y bydd lefelau uwch gyflog 2015/16 ar gyfer aelodau
prif gynghorau’n parhau fel y nodir isod:

Uwch Gyflogau (sy’n cynnwys y cyflog sylfaenol):

Band 1 Arweinydd £43,000
Dirprwy Arweinydd £30,000

Band 2 Aelodau eraill o’r Pwyllgor Gwaith £26,000

Band 3 Cadeiryddion Pwyligor (os y'u telir) £22,000

Band 4 Arweinydd y grwp gwrthbleidiol mwyaf £22,000

Band 5 Arweinydd grwp gwrchbleidiol arall £17,000

Penaethiaid dinesig a dirprwy benaethiaid dinesig

Mae’r Panel yn parhau o’r farn ei bod yn briodol i awdurdodau bennu lefelau

talu sy’n adlewyrchu gweithgarwch a chyfrifoldeb yn hytrach na phoblogaeth. Gall

cyngor benderfynu peidio a rhoi cyflog dinesig i swyddi pennaeth dinesig a/neu
ddirprwy bennaeth dinesig.

Mae gan y Cyngor felly ddisgresiwn i dalu cyflog dinesig (sy’n cynnwys y cyflog
sylfaenol) yn unol &'r lefelau taliadau canlynol a benderfynwyd gan y Panel:

Cyflogau Dinesig (sy’n cynnwys y cyflog sylfaenol):
A - £24,000
Pennaeth Dinesig (Cadeirydd y Cyngor) B - £21,500
C - £19,000
A - £18,000
Dirprwy Bennaeth Dinesig (Dirprwy Gadeirydd y B - £16,000
Cyngor) C - £14,000

2.7

In 2014/15, derbyniodd y Cadeirydd a’r Is-Gadeirydd gyflogau o0 £19,000 a £14,000
yn 0l eu trefn, gan gynnwys y cyflog sylfaenol. Yn seiliedig ar hyn, ac yn dilyn
ymgynghoriad gydag Arweinyddion Grwpiau, argymhellir y dylai cyflogau dinesig
barhau ar lefel C ar gyfer 2015/16.

CSir 14-05-15 — Taliadau i Aelodau 23-04-15

Tudalen 6



2.8

2.9

2.10

2.11

2.12

2.13

2.14

2.15

2.16

2.17

Taliadau | aelodau llywyddol

Mae Deddf Llywodraeth Leol (Democratiaeth) (Cymru) 2013 yn galluogi

cynghorau i benodi rhywun i swydd ychwanegol, sef aelod llywyddol sy’n gyfrifol
am gadeirio cyfarfodydd y cyngor cyfan. Lle penodir un, bydd gan y pennaeth
dinesig lai o gyfrifoldebau o ganlyniad i hynny. Mae'r Panel wedi penderfynu y
bydd yn rhaid i aelod llywyddol, os penodwyd un ac os yw'n cael cydnabyddiaeth
ariannol, gael ei dalu ar lefel uwch gyflog Band 3, sef £22,000, y bydd y swydd hon
yn cyfrif tuag at y cap ac na fydd swydd dirprwy aelod llywyddol yn derbyn
cydnabyddiaeth ariannol.

Penderfynodd y Cyngor ar 27 Chwefror 2014 beidio symud ymlaen gyda hyn.
Y ffactorau allweddol sy’n sail i benderfyniadau’r Panel

Y cyflog sylfaenol, a delir i bob aelod, yw'r gydnabyddiaeth ariannol am y
cyfrifoldeb o gynrychiolaeth gymunedol a chymryd rhan yn y gwaith o graffu,
rheoleiddio neu swyddogaethau cysylltiedig llywodraethu lleol am gyfnod sy’n
gyfwerth & thri diwrnod yr wythnos. Mae unrhyw ymrwymiad amser y tu hwnt i dri
diwrnod yn gyfraniad gwasanaeth cyhoeddus di-dal.

Mae cydnabyddiaeth ariannol arweinwyr cyngor ac aelodau’r pwyllgor gwaith (uwch
gyflogau Band 1 a Band 2) yn seiliedig ar ragdybiaeth y Panel fod y
swyddogaethau’n cyfateb i rai llawn amser.

Mae’n rhaid talu’r cyflog a’r costau sydd wedi’'u pennu yn llawn i bob aelod, ac
eithrio bod unigolyn wedi dewis yn annibynnol a gwirfoddol yn ysgrifenedig i
swyddog priodol yr awdurdod i ildio’r holl daliad neu unrhyw elfen ohono.

Rhaid gweithredu’r canlynol:

Ni all aelod etholedig gael cydnabyddiaeth ariannol am fwy nag un swydd uwch o
fewn ei awdurdod ef neu hi.

Ni ellir talu uwch gyflog a chyflog dinesig i aelod etholedig.

Mae’r cyflog sylfaenol yn gynwysedig ym mhob uwch gyflog a chyflog dinesig a
delir.

Os yw cyngor yn dewis cael mwy nag un dirprwy arweinydd sy’n derbyn
cydnabyddiaeth ariannol, dylid rhannu’r gwahaniaeth rhwng uwch gyflog y
dirprwy arweinydd ac aelodau gweithredol eraill gyda nifer y dirprwy arweinwyr
a’i ychwanegu at uwch gyflog aelodau gweithredol eraill er mwyn cyfrifo’r uwch
gyflog sy’n daladwy i bob dirprwy arweinydd.

Ni all aelodau sy’n derbyn uwch gyflog Band 1 neu Fand 2 dderbyn cyflog gan
unrhyw Awdurdod Parc Cenedlaethol neu Awdurdod Tan ac Achub y maent
wedi’u penodi ar eu cyfer.

CSir 14-05-15 — Taliadau i Aelodau 23-04-15

Tudalen 7



2.18

2.19

3.0

3.1

3.2

4.0

Uwch gyflogau penodol neu ychwanegol

Er mwyn galluogi hyblygrwydd ar lefel leol, cyflwynodd y Panel yn ei adroddiad a
gyhoeddwyd Chwefror 2014 gyfle i awdurdodau wneud cais am gyflogau uwch
penodol neu ychwanegol y tu allan i'r fframwaith cydnabyddiaeth ariannol. Mae’r
Panel wedi nodi mai dim ond un cais a dderbyniwyd hyd yma

Dyrannu uwch gyflogau ar gyfer 2015/16

Argymhellir y dylid talu Uwch Gyflogau ar gyfer y swyddi canlynol yn ystod 2015/16:

Cadeirydd y Cyngor

Is-Gadeirydd y Cyngor

Arweinydd

Dirprwy Arweinydd

Aelodau eraill y Pwyllgor Gwaith (5)
Cadeiryddion y ddau Bwyllgor Sgriwtini
Cadeirydd y Pwyligor Cynllunio a Gorchmynion
Cadeirydd y Pwyligor Archwilio

Arweinydd y Grwp Gwrthbleidiol Mwyaf

Cynorthwyo gwaith aelodau etholedig awdurdod lleol

Mae’r Panel yn parhau i bryderu am yr amrywiadau eang a’r anghysondeb yn y
cymorth a ddarperir i aelodau. Mae swyddogaethau Pwyllgorau'r Gwasanaethau
Democrataidd yn cynnwys gofyniad i adolygu lefel y cymorth a roddir i aelodau i
gyflawni eu dyletswyddau ac mae’r Panel yn disgwyl i'r pwyllgorau hyn wneud
hynny a chyflwyno cynigion i'r cyngor llawn ynghylch yr hyn yr ystyrir yn rhesymol.

Bu i Bwyllgor Gwasanaethau Democrataidd y Cyngor hwn ystyried y mater yn ei

gyfarfod ar 25 Mawrth 2015 pryd y penderfynwyd y dylid rhoi sylw i'r materion hyn
fel rhan o'’i raglen waith ar gyfer 2015/16.

Taliadau i aelodau cyfetholedig prif gynghorau

Amlinellir isod y penderfyniadau ar gyfer 2015/16:

Rhaid i Awdurdodau Lleol dalu’r ffioedd isod i Aelodau Cyfetholedig (sydd
a hawliau pleidleisio):

Cadeiryddion Pwyllgorau Safonau a Phwyllgorau | £256 (4 awr a throsodd)

Archwilio £128 (hyd at 4 awr)
Aelodau cyffredin o Bwyllgorau Safonau sydd £226 ffi dyddiol
hefyd yn Cadeirio Pwyllgorau Safonau ar gyfer (4 awr a throsodd)
Cynghorau Tref a Chymuned £113 (hyd at 4 awr)

Aelodau cyffredin o Bwyllgorau Safonau, Pwyllgor | £198 (4 awr a throsodd)
Sgriwtini Addysg; Pwyllgor Sgriwtini Trosedd ac £99 (hyd at 4 awr)
Anhrefn a’r Pwyllgor Archwilio.

4.1

Mae amser rhesymol i baratoi cyn cyfarfodydd yn gymwys i'w gynnwys mewn
hawliadau a wneir gan aelodau cyfetholedig — gall swyddog priodol benderfynu faint
cyn y cyfarfod.

CSir 14-05-15 — Taliadau i Aelodau 23-04-15

Tudalen 8



4.2  Gellir cynnwys amser teithio i'r cyfarfod ac oddi yno yn yr hawliadau am daliadau a
wneir gan aelodau cyfetholedig (hyd at uchafswm y gyfradd ddyddiol).

4.3  Gall y swyddog priodol yn yr awdurdod bennu ymlaen llaw a yw cyfarfod wedji’i
drefnu ar gyfer diwrnod llawn a thelir ffi ar sail y penderfyniad hwn, hyd yn oed os
yw'r cyfarfod yn gorffen cyn diwedd pedair awr.

4.4  Mae cyfarfodydd sy’n gymwys am daliad ffi yn cynnwys pwyllgorau a gweithgorau
eraill (gan gynnwys grwpiau gorchwyl a gorffen), cyfarfodydd rhagarweiniol gyda
swyddogion, hyfforddiant a phresenoldeb mewn cynadleddau neu unrhyw gyfarfod
ffurfiol arall y mae gofyn i aelodau cyfetholedig eu mynychu.

4.5  Gallai Awdurdodau benderfynu ar nifer mwyaf y dyddiau mewn unrhyw un
flwyddyn y gallai aelodau cyfetholedig gael eu talu amdanynt.

5.0 Taliadau a lwfansau eraill

Mae gweddill yr adroddiad hwn yn manylu ar daliadau a Iwfansau eraill sydd yn
daladwy fel y pennwyd gan y Panel.

Ad-dalu costau teithio

5.1 Mae’r Panel wedi penderfynu na fydd unrhyw newid yn 2015/16 i’r cyfraddau
milltiredd y mae gan aelodau hawl i'w hawlio. Dim ond ad-dalu costau teithio i'w
aelodau am gyflawni busnes swyddogol y gall pob awdurdod ei wneud, ar
gyfraddau cyfredol Cyllid a Thollau Ei Mawrhydi sef:

45p vy filltir — hyd at 10,000 milltir y flwyddyn mewn car
25p vy filltir — dros 10,000 milltir y flwyddyn mewn car
5p vy teithiwr y filltir — tal ychwanegol am deithiwr arall
24p vy filltir — beiciau modur

20p v filltir — beiciau

5.2  Dylai awdurdodau dalu'r cyfraddau milltiroedd a ragnodir i aelod sydd wedi bod
yn deithiwr mewn cerbyd sy'n cael ei yrru gan rywun arall cyn belled ag y bo'r
awdurdod yn fodlon fod cost wedi'i gwario gan yr aelod.

5.3 Mae’r Panel yn nodi bod Llywodraeth y DU wedi cyhoeddi yn Natganiad yr
Hydref 2014 bydd costau teithio a delir i gynghorwyr gan eu hawdurdod lleol yn
cael eu heithrio rhag treth incwm a chyfraniadau Yswiriant Gwladol gweithwyr. Bydd
yr eithriad yn gyfyngedig i'r Taliadau Lwfans Milltiredd Cymeradwy lle mae'n
berthnasol i daliadau milltiredd. Bydd y newid hwn yn dod i rym o 6 Ebrill, 2015

Ad-dalu costau cynhaliaeth

5.4 Mae ad-daliadau costau cynhaliaeth ar gyfer aelodau ac aelodau etholedig yn
seiliedig ar y cyfraddau uchaf a nodir isod a bennwyd gan y Panel a hynny ar sail
hawliadau gyda derbynebau, ac eithrio ar achlysuron lle mae aelodau’n aros gyda
ffrindiau a/neu deulu:

e £28y diwrnod — Lwfans dydd am brydau, gan gynnwys brecwast, lle nad oedd
e wedi’'i gynnwys yn y taliad dros nos
e £150y noson - Llundain
CSir 14-05-15 — Taliadau i Aelodau 23-04-15
Tudalen 9



5.5

5.6

5.7

5.8

e £95ynoson - rhywle arall
e £25ynoson — aros dros nos gyda ffrindiau a/neu deulu

Ad-dalu costau gofal

Mae’r Panel wedi penderfynu bod rhaid i bob awdurdod ddarparu ar gyfer ad-dalu
costau angenrheidiol i ofalu am blant ac oedolion dibynnol (a ddarperir gan ofalwyr
anffurfiol neu ffurfiol) hyd at uchafswm o £403 y mis. Dim ond pan fydd y

gofalwr yn dangos derbynebau y gwneir ad-daliadau.

Bwriad ad-dalu costau lwfans gofal yw galluogi unrhyw unigolyn y byddai ei
allu i gymryd rhan fel aelod o awdurdod yn cael ei gyfyngu gan ei gyfrifoldebau
fel gofalwr. Mae’r Panel yn cydnabod bod rhywfaint o sensitifrwydd yn
ymwneud a chyhoeddi’r costau dilys hyn. Fodd bynnag, mae’r Panel yn cymell
awdurdodau i annog mwy o bobl i fanteisio ar y cymorth hwn er mwyn hwyluso
mwy o amrywiaeth ymysg aelodau awdurdodau.

Byddai darpariaeth o’r fath yn berthnasol iawn i'r unigolion hynny mewn
sectorau o'r boblogaeth sy’n cael eu tangynrychioli mewn llywodraeth leol ar
hyn o bryd, ond a allai ymgysylltu pan fydd ymwybyddiaeth ehangach o’r
cymorth sydd ar gael ar gyfer costau gofal.

Yr Hawl i Absenoldeb Teuluol

Ym mis Tachwedd 2013, cymeradwyodd Cynulliad Cenedlaethol Cymru’r
rheoliadau oedd yn ymdrin ag Absenoldeb Teuluol ar gyfer aelodau etholedig
prif awdurdodau yng Nghymru. Cyhoeddodd y Panel Adroddiad Atodol ym mis
Mawrth 2014. Mae’r penderfyniadau sydd yn yr Adroddiad Atodol yn cael eu
cyfuno yn Adroddiad Blynyddol Chwefror 2015 ac fe'u nodir isod:

¢ Mae gan aelod hawl i gadw cyflog sylfaenol pan fydd yn cymryd Absenoldeb
Teuluol o dan y rheoliadau, beth bynnag yw’r cofnod presenoldeb yn syth cyn
cychwyn yr Absenoldeb Teuluol.

e Pan fydd uwch ddeilydd cyflog yn gymwys i gael Absenoldeb Teuluol, bydd yn
gallu parhau i dderbyn y cyflog drwy gydol yr absenoldeb.

e Mater i'r awdurdod yw penderfynu penodi dirprwy ai peidio. Bydd yr aelod sy’'n
dirprwyo ar ran uwch ddeiliad cyflog sy’n cymryd Absenoldeb Teuluol yn
gymwys i gael cyflog uwch os yw’r awdurdod yn penderfynu hynny.

e Os yw talu i'r dirprwy yn golygu bod yr awdurdod yn talu mwy na’r uchafswm o
uwch gyflogau sy’n ymwneud ag o, fel y nodir yn Adroddiad Blynyddol y Panel,
caniateir ychwanegiad i'r uchafswm tra bydd y dirprwy yn y swydd. Fodd
bynnag, ni all y Cyngor hwn wneud hyn pe byddai’n golygu bod nifer yr uwch
gyflogau yn fwy na hanner cant y cant o aelodaeth y Cyngor. Byddai angen
cymeradwyaeth benodol gan Weinidogion Cymru yn yr achos hynny.

¢ Pan fydd awdurdod yn cytuno ar ddirprwy ar gyfer Absenoldeb Teuluol, rhaid
hysbysu’r Panel o'r manylion o fewn 14 diwrnod o ddyddiad y penderfyniad.
Mae hyn yn cynnwys manylion y swydd benodol ac am ba hyd y penodwyd y

dirprwy.

CSir 14-05-15 — Taliadau i Aelodau 23-04-15

Tudalen 10



¢ Rhaid diwygio’r atodlen cydnabyddiaeth ariannol er mwyn adlewyrchu
goblygiadau’r Absenoldeb Teuluol.

Darpariaeth pensiwn

5.9 Mae Mesur Llywodraeth Leol (Cymru) 2011 yn rhoi pwer i'r Panel wneud
penderfyniadau am hawliau pensiwn ar gyfer aelodau etholedig prif gynghorau.

5.10 Mae’r Panel wedi penderfynu y bydd yr hawl i ymuno & Chynllun Pensiwn
Llywodraeth Leol yn gymwys i holl aelodau etholedig cymwys prif gynghorau.

6.0 Argymhellion
Gofynnir i'r Cyngor:

6.1 gadarnhau dyrannu Uwch Gyflogau ar gyfer y rheini sydd yn dal swyddi yn 2015/16
fel sydd wedi ei nodi ym mharagraff 2.19 uchod.

6.2 gadarnhau y dylid talu ar sail lefel C fel y penderfynir gan y Panel Cydnabyddiaeth
Ariannol ar gyfer swyddi Pennaeth Dinesig a Dirprwy Bennaeth Dinesig, gan
gymryd y baich gwaith a’r cyfrifioldebau a ragwelir i ystyriaeth (paragraff 2.7).

6.3 nodi bod y Pwyllgor Gwasanaethau Democrataidd yn ei gyfarfod ar 25 Mawrth 2015
wedi penderfynu y dylid rhoi sylw i'r gofyniad i adolygu lefel y cymorth a roddir i
aelodau i gyflawni eu dyletswyddau fel rhan o’i raglen waith ar gyfer 2015/16.

6.4  nodi manylion eraill ynghylch taliadau a lwfansau ar gyfer 2015/16 a bennwyd gan y
Panel ac a amlinellir yn yr adroddiad hwn.

Huw Jones

Pennaeth Gwasanaethau Democrataidd

29/04/15

Papur cefndirol:- Adroddiad Blynyddol Panel Annibynnol Cymru ar Gydnabyddiaeth Ariannol (Chwefror 2015)
- http://gov.wales/irpwsub/home/publication/2015-16/annual-report-2015-16/?skip=1&lang=cy

CSir 14-05-15 — Taliadau i Aelodau 23-04-15

Tudalen 11


http://gov.wales/irpwsub/home/publication/2015-16/annual-report-2015-16/?skip=1&lang=cy

This page is intentionally left blank



Eitem 10. ar y Rhaglen

CYFARFOD: CYNGOR SIR

DYDDIAD: 14 MAI 2015

TEITL YR ADRODDIAD: CYRFF ALLANOL

PWRPAS YR ADRODDIAD: | CADARNHAU APWYNTIADAU | GYRFF ALLANOL
ADRODDIAD GAN: PENNAETH Y GWASANAETHAU DEMOCRATAIDD
1.0 Cefndir

Yn unol & rheol gweithdrefn 4.1.1.2.7 (i) y Cyngor, mae’n ofynol i’r cyfarfod
blynyddol dderbyn a chadarnhau rhestr o aelodau i wasanaethu ar gyrff allanol sydd
ddim yn gorfod bod yn aelodau or Pwyligor Gwaith yn unol ag adran 5842 y
Cyfansoddiad. Mae copi o'r apwyntiadau cyfredal ynghiwm.

1.1 Ynunol &' protocol rheolaeth gwleidyddol ymgynghorwyd gyda’r Arweinyddion.

2.0 Argymbhelliad

Cytuno a chadarnhau'r apwyntiadau a welir yn y rhestr ynghlwm.

Huw Jones

Pennaeth y Gwasanaethau Democrataidd

23/04/15

Tudalen 13



{ST' +Z pAmiIBAMmIP) STOZ/|0UR| WA /530S

StUElIAM UBN3| b nyleel [pued ‘€T
sUBAg User L UQN B PPaUAMD) NPBISAMAEN [Bued 78
Asuwiwnp v L (oG (MBlIUED UA IME UK JIM[2 B) UQIY OISAUY | B [BJ09) 03Uy Job[jAmd ¥4
SWel||IMA | ‘sauof N Y Z (1L'£2) TYNNAD lloauy 10DjlAMd | 02
maqg o ‘Aied g 4 (E€) HLIVL 10D)IAMG-PAD | 6L
sauol N o ! {ppApamiAS) {001) USM URI] UMD | ")
saybnH
ueybneA ‘mag ¥ z (pojer nep) (8/) (loppAyAT seyyepwi pAD) 1INTVL | 2L
saybnH ¥ g L (loa) poyee) (92) AmBnjjsouiuad pAo[] usmo 106SAppy UisejopaltppiA | "9}
SUeA3 wip | (joBiun pojey) (69) UOW & ppeuime paousH JA seyiispwAD | 'Gi
YLD ¥ L (jobiun pojey} (gG) UQIN SAUA pelpauAly dmio | "vi
swellim | L (siejpiejq qay ppApemiAS) (/¢) UOIN umipsiy | €l
sauor 1Y A {joBiun pofay) (G} UON SAUA avD | ‘2l
{210z BN WK Jesau [0a]] popinpmy nepeijouig JA uel pnaumbB ne [eeb nepeipousad 1| peyled nesedimq
saybnH L M ) [ j01ape usBW A puo Bisauipp uAppAm| A We poj [les) (jouuAqiuue pojee |) nIWAD ppaibos ppasolyl e nippeH [sued L1
ma Y 'seyYbnH J0J0IA z AIWAD ypeqioueyD e ppajbos ppiAyuse) JoBjAmg-pAD | 0L
saybny J0191A ‘sayubny
¥ a'saneq 'magy ¥ "(SAuA i 12 predwma A Juimd sempaq o pop uf jopAiapp Uk joipiogie neipies) 0 POy #) (26) IN'H'Y ‘6
sauor 3 H L {06) (nepelep-ppAmig BjucID) PPaUAMSD JlimsAD JobjiAmd | 8
"[pOpINPMY 1.0 POJOB | 0B UAJadIMI]| B UCHOGAIB] NEIPIEAA O joaj NEpOja. 1A sAMUUAS uA 'pojee J uA pol s A0BUAD
SBWOUL ¥ Q i £ yrarjoiyofiukd feiAp puo nyoAuky popinpmy 4,0 pojay mAyun jfes) (Go1) uozlioH JE3IOMIN joaIsold NMsAD dwio 2
(popunpmy 4.0 pojee
SpuUeMoY v / L o8 uAje0ImMl | B UOHOQAIE L neipieAs UA joajf nepojor 1A SAMULAD uk pojee /) (91) BIAM BlJeS pieijlappuIpA) dpio g
sHagoy
|oAY [ ‘SWBIIIAA | 4 (ppAuremuy Amidng e ppAutemiy) (L°g1) ndWAD (097 YieRIpomAl] seyiispwi] | 'S
sewol ! sAuy ppieqg ‘(£ L0Z BN WA jOB[T popInpMy
‘seay uelAQ ‘sueag yer g nepejoy)S 1A uej UoW SAUA (o8] J0BiAmg Je nyjeeuesem | pofee £) (6) UQIN SAUA jopaunwA) pAyos| JobukD t
sueAg wip L (io /e ppAs pojee 1A) (1) NIWAD ppa|Bos GHydy OB UBL POpInpMmy ollimydsy Jobjiimd | "¢
sauor Q o ‘selaed 4 (poyon ¢ 4.0 popae z) (1°1.) niWAD ppa|Bog) anydy OB U] POpINPMY [OpaIyliomg [BUBd |  'Z
sauor O o € (L4102
'SUBAT Wi 'saiABQ 18y WA jesau joaf] popinpmyy nepeljoyls 44 uej ipousd mt pojae £) (1) NIWAD ppajbos) gnydy Je U] popinpmy | |
uabuey
nemug na 13JIN Mol | Jud

HOONAD A NVD NVHNYVAVYD NV NNAJHIANId Md

SLOZ “1NE3 — NVHLIAVI¥ANLYNVH ¥V NVEO09TTAME GAD TTONYTIV J4HAD

| PEIPOIY

Tudalen 14



Eitem 11. ar y Rhaglen

CYNGOR SIR YNYS MON

CYFARFOD: CYNGOR SIR
DYDDIAD: 14 MAI 2015
TEITL YR ADRODDIAD: CYNLLUN DATBLYGU AELODAU - EBRILL 2015-

MAWRTH 2016

ADRODDIAD GAN: PENNAETH GWASANAETHAU DEMOCRATAIDD

PWRPAS YR ADRODDIAD: | GOFYN I'R CYNGOR GYMERADWYO’R CYNLLUN
DATBLYGU AR GYFER AELODAU ETHOLEDIG

SWYDDOG ARWEINIOL: MIRIAM WILLIAMS, RHEOLWR DATBLYGU
ADNODDAU DYNOL

Mae dyletswydd ar yr Awdurdod i ddarparu cyfleon hyfforddiant a datblygu ar gyfer ei
Aelodau ac i sicrhau bod gwybodaeth ar gael i'r Cyngor ar sail flynyddol.

Yn ystod 2012/13 sefydlodd y Cyngor Bwyllgor Gwasanaethau Democrataidd yn unol a
Mesur Llywodraeth Lleol (Cymru) 2011. Mae gan y Pwyllgor gyfrifoldeb am faterion sy’n
ymwneud & Hyfforddi a Datblygu Aelodau.

Yn ei hanfod, mae’r Cynllun Datblygu Aelodau yn ceisio rhoi sylw i anghenion Aelodau fel
bod modd eu cefnogi’n well yn eu swyddogaethau trwy ddarparu cyrsiau datblygu priodol
sy’n cael eu monitro, eu gwerthuso a’u hadolygu’n gyson i sicrhau eu bod yn “addas i'r
pwrpas” ac o’r safon briodol. Mae atborth parhaus gan Aelodau a hefyd gwybodaeth o’r
Adolygiadau Datblygu Personol wedi siapio’r gwaith i ddiweddaru’r rhaglen ar gyfer y

flwyddyn.

Mae pob Aelod o’'r Cyngor wedi cael disgrifiad swydd generig a manyleb person sy’'n
cynnwys cyfeiriad at gyfleon datblygu a ddarperir gan yr Awdurdod.

Mae’r Cynllun Hyfforddi sydd ynghlwm am y cyfnod Mai 2015 i Fawrth 2016 wedi ei baratoi
i dwyn sylw at y prif feysydd datblygu a gynigir yn ystod y cyfnod. Bydd y rhaglen, i’r
graddau y mae hynny’n bosib, yn ceisio cwrdd ag anghenion yr Aelodau e.e. bydd
cymysgedd o sesiynau yn ystod y dydd a chyda’r nos ac mae’r dull hyfforddi hefyd yn
amrywio e.e. gweithdai, mentora, e-ddysgu a sesiynau un-i-un ac ati.

Bydd y ddogfen hon yn “rhaglen dreigl” o sesiynau a fydd yn dibynnu ar anghenion unigol
yr Aelodau ac anghenion y Cyngor/cydranddeiliaid eraill tra’n adlewyrchu’r adnoddau sydd
ar gael. Bydd yr adolygiadau datblygiad personol gan yr Aelodau yn ystod y flwyddyn yn
elfen bwysig yn y broses hon.

Tudalen 15



Y bwriad yw i'r cynllun barhau i gymryd camau cadarnhaol pellach i gefnogi Aelodau yn eu
swyddogaethau, gwella safonau a datblygu arferion da, sef materion a fu o gymorth i'r
Cyngor ennill statws Siarter Datblygu Aelodau yn 2014.

Bydd y Pwyllgor Gwasanaethau Democrataidd yn monitro cynnydd yn rheolaidd, gan
gynnwys adolygu/diweddaru pellach yn seiliedig ar anghenion yr Aelodau a’r sefydliad. Yn
ogystal, cyflwynir adroddiadau i’r Pwyllgor Safonau fel sy’n briodol.

ARGYMHELLIAD:

Mabwysiadu a gweithredu’r Cynllun Hyfforddi ar gyfer Aelodau fel yr amlinellir ef yn yr
atodiad sydd ynghlwm.

Huw Jones
Pennaeth Gwasanaethau Democrataidd
27/04/2015

Tudalen 16



LT usfepnyL

Atodiad 1/Appendix 1

CYNLLUN DATBLYGU AR GYFER AELODAU ETHOLEDIG/
DEVELOPMENT PLAN FOR ELECTED MEMBERS
EBRILL /APRIL 2015 - MAWRTH/MARCH 2016

Mae’r Cynllun yma yn seiliedig ar wybodaeth wedi ei gasglu gan Swyddogion/Cynlluniau Datblygu Personol,
Aelodau Etholedig/Anghenion Siarter Aelodau.

Bwriedir i’r cynllun gael ei ddiwygio’n briodol fel mae blaenoriaethau/deddfwriaeth yn newid/ ac bydd yn
ddibynol ar argaeledd cyllidebau i’'w gefnogi.

This Plan is based on information collated from Officers/Elected Member Personal Development Plans/Member
Charter requirements

The intention is that the plan is amended appropriately as priorities/legislation changes. The plan is also
dependent on availability of budgets to support.

08/05/15 1



Atodiad 1/Appendix 1

PWNC

SUBJECT

CYNULLEIDFA

AUDIENCE

DYDDIAD

DATE

Ymwybyddiaeth Amddiffyn Plant ac Oedolion
Bregus/

Child Protection and Vulnerable Adults
Awareness sessions

Holl Aelodau Etholedig/
All Elected Members

I'w gadarnhau/
To be confirmed

Hyfforddiant Cyfryngau Cymdeithasol/
Social Media Training

Holl Aelodau Etholedig/
All Elected Members

Ebrill/April 2015

Diwygiad Lles/
elfare Reform
&

Holl Aelodau Etholedig/
All Elected Members

I'w gadarnhau/
To be confirmed

&/fres o sesiynau Cyllid/Archwilio i gynnwys:/
$gries of Finance/Audit sessions to include:

e Datganiad Cyfrifon/Statement of
Accounts

e Trefniadau Twyll Cownter/Counter
Fraud Arrangements

e Rheolaeth Trysorlys/Treasury
Management

¢ Rheoli Risg/Risk Management

e Effeithlonrwydd Pwyllgor
Archwilio/Audit Committee
Effectiveness

Holl Aelodau Etholedig/
All Elected Members

I'w cadarnhau/
To be confirmed

08/05/15




Atodiad 1/Appendix 1

Sesiwn Caffael/
Procurement Session

Holl Aelodau Etholedig/
All Elected Members

I'w gadarnhau/
To be confirmed

Diweddaru Trwyddedu/
Licencing Updates

Pwyllgor Trwyddedu/
Licencing Committee Members

Fel bd'r angen/
As and when required

ugrepn.L

&fres o Hyfforddiant & Diweddariad
Materion/
Series of Planning Training & Updates

Pwyllgor Cynllunio/
Planning Committee

Fel bd'r angen/
As and when required

Cyfres o sesiynau
ymwybyddiaeth/gwybodaeth, yn ymwneud a
Ynys Ynni/Datblygiadau Mawr/

Series of awareness/information sessions
regarding Energy Island/Major Developments

Holl Aelodau Etholedig/
All Elected Members

Parhaus/
Ongoing

08/05/15




Atodiad 1/Appendix 1

Cyfres o sesiynau ar faterion Tai a Cymuned i
gynnwys:/

Series of sessions relating to Housing and
Community to include:

e Digartrefedd/Homelessness

e Tai Fforddiadwy/Affordable Housing

e Polisi Gosod/Letting Policy

Deddf Tai/Housing Act

0c usrepny

e Materion Gofalwyr a Gofalwyr
Ifanc/Caring and Young Carer Matters

e Eiriolaeth a Chyfranogiad
Plant/Advocacy and Children’s
Participation

e Bil Gwasanaethau Cymdeithasol
(Cymru)/
Social Services Bill (Wales)

e Diogelu a Rhiant Corfforaethol/

Holl Aelodau Etholedig/
All Elected Members

Dyddiadau i’'w gadarnhau/
Dates to be confirmed

08/05/15




Atodiad 1/Appendix 1

Safeguarding and Corporate Parenting

e Materion Oedolion/Matters relating to
Adults

Cyfres o sesiynau yn ymwneud ag Addysg,
megis:/

Series of sessions involving Education
matters such as:

e ROl Aelod Etholedig fel LIlywodraethwr
Ysgol/Role of Elected Members as
School Governors

e Trosolwg o’r blaenoriaethau sydd yn
wynebu ysgolion/Overview of the
priorities facing schools

T¢ usjepnL

Holl Aelodau Etholedig/
All Elected Members

I'w gadarnhau/
To be confirmed

Cwrs Sgiliau Arweinyddiaeth CLILIC/
WLGA Leadership Skills Course

Aelodau Penodol/Specific Members

I'w gadarnhau/
To be confirmed

Sgiliau Cadeirio/

Holl Aelodau Etholedig/
All Elected Members

Fel yr adnabyddir/
As and when identified

Chairing Skills
Sgiliau TG/ Holl Aelodau Etholedig/ Cyfredol/Ongoing
IT Skills All Elected Members

08/05/15




Atodiad 1/Appendix 1

Sgiliau laith/Language Skills

Holl Aelodau Etholedig/
All Elected Members

Fel yr adnabyddir/
As and when identified

Mentora/Mentoring

Holl Aelodau Etholedig/
All Elected Members

Fel yr adnabyddir/
As and when identified

Ddysgu/
E Learning

Holl Aelodau Etholedig/

All Elected Members

Fel yr adnabyddir/
As and when identified

e Trefnir sesiynau ar gyfer Cynghorau Bro a Thref lle bd’r angen/

Sessions for Town and Community Councils will be arranged as/when identified
e Bydd Aelodau o’r Pwyllgor Safonau ac Aelodau Lleyg yn cael gwahoddiad i rai sesiynau lle’'n briodol /
Where appropriate, Members of the Standards Committee and Lay Members will be invited to sessions

¢c usfepny

08/05/15




	Rhaglen
	8. Cydbwysedd Gwleidyddol
	9. Cynllun Cydnabyddiaeth Ariannol i Aelodau 2015-16
	10. Cyrff Allanol
	11. Cynllun Datblygu Hyfforddiant i  Aelodau – Datblygu Hyfforddiant Aelodau 2015-16
	Adroddiad - Cynllun Datblygu Aelodau 2015-16
	Atodiad - Cynllun Datblygu ar gyfer Aelodau Etholedig


